

加强安全生产监管 为美好生活保驾护航

如意湖纪工委 强化凝聚监管合力 打好安全生产“组合拳”

本报讯 今年以来,如意湖纪工委立足职责定位,抓好重大节日、重点时段、重点区域安全防控监督工作,专项督查集中发现问题,常态督促纠正顽瘴痼疾,进一步压实企业、职能部门的安全生产责任,防范化解重大安全风险,提高安全生产治理水平、筑牢安全生产防线,以高质量监督为发展和安全提供坚强保障。

如意湖纪工委召开重点工作监督检查工作部署会,纪工委书记与安全应急办科室负责人进行谈话,明确检查重点,层层传递压力。一是要求安全应急办工作人员树牢责任意识,把安全生产工作摆在更加突出的位置,确保安全措施落实到事,责任压实到人,以高度负责的态度和求真务实的作风,举一反三抓好安全生产工作。二是强化问题整改,细化整改措施。对安全生产监督

检查中发现问题,除了下发整改通知单,要对整改期限较长的问题建立问题清单和整改台账,明确责任和完成时限,督促相关行业主管部门一件一件进行整改落实,同时纪检监察室将持续开展现场监督检查和“回头看”工作,为安全生产检查整改工作提供坚强纪律保障。三是严明纪律要求,规范执法行为。持续加强对行政执法权力的监督,坚决纠正不负责、不担当、不作为等形式主义、官僚主义问题,严肃查处以权谋私、滥用职权、收受贿赂等腐败问题。

下一步,如意湖纪工委持续立足“监督的再监督”职责定位,时刻督促主管部门提高警惕意识,时刻绷紧安全生产这根弦,压紧压实职能部门安全生产责任,加强安全生产监管、堵塞监管漏洞,筑牢守稳安全生产防线。
记者 王阳 通讯员 张璐

如意湖办事处 排查整治力度强 筑牢燃气安全防线



本报讯 为进一步加强辖区燃气安全生产管理,切实消除安全隐患,确保群众生命财产安全,在郑东新区综合行政执法局(城市管理局)的指导下,12月22日,如意湖办事处组织各社区等开展燃气安全检查行动。

排查过程中,工作人员积极的向商户负责人及员工宣传燃气使用时需要注意的安全常识,提高相关人员的安全使用意识,时刻绷紧安全弦,确保规范使用燃气,不出任何安全问题。通过此次检查,切实消除了辖区商户燃气使用方面存在安全隐患,进一步提高了商户的安全防范意识,有效预防和遏制燃气消防安全事故的发生,为辖区群众创造安全和谐的生活环境。

下一步,如意湖办事处将持续加强协同联动,强化与相关部门对接,完善工作衔接机制,发挥综合执法优势,持续加强燃气安全隐患排查整治力度,保障地区燃气用气安全,筑牢燃气安全防线。
记者 王阳 通讯员 化瑶瑶 文/图

如意东路社区 积极开展食品安全宣传活动



本报讯 为提高全辖区居民食品安全的意识,广泛宣传食品安全的科普知识,倡导科学健康的饮食习惯,近日,郑东新区如意湖办事处如意东路社区工作人员深入辖区内餐饮门店,派发食品安全宣传资料,讲解食品安

全的有关法律法规,同时,在辖区小区内张贴宣传资料向社区居民普及食品安全知识。

活动现场,社区采用张贴宣传海报等形式,向商铺及居民宣传和普及食品安全法律法规以及相关的食品安全知识,并对居民提出的食品安全问题进行答疑解惑。同时,社区工作人员提醒居民要谨慎选购包装食品,认真查看包装标识、食品标签等内容,提升居民对食品安全知识的知晓率,增强居民的食品安全意识,促进居民生活健康。

如意东路社区通过此次宣传活动,使食品安全的理念深入人心,从而加深对食品安全的理解,对普及社区居民生活科普知识起积极推动作用。
记者 王阳 通讯员 郑思旌 文/图

综治巡防大队 加大燃气检查力度 确保隐患整改不打折扣



本报讯 为进一步加强辖区内燃气安全监管工作,压实燃气安全主体责任,在郑东新区综合行政执法局(城市管理局)的指挥下,12月25日下午,如意湖办事处综治巡防大队综合执法中队,对辖区CBD区域使用液化气和天然气的沿街商户进行专项检查,要求餐饮商家加强燃气灶具及安全隐患排查,在确保安全的情况下为市民提供良好就餐环境。

检查过程中,执法人员重点针对燃气安全主体责任是否落实,厨房操作间内燃气钢瓶、燃气灶具、连接软管、减压阀和燃气泄漏报警紧急切断装置等是否保持完好、运作是否正常等情况

进行逐一排查。同时,向商家宣传燃气安全使用事项,要求商家在使用燃气时,开启排气扇等排气设施,及时排除燃气燃烧产生的废气。提醒商家应经常检查室内燃气设施,重视对员工的培训,严格遵守燃气安全使用相关规定,最大限度消除安全隐患。

下一步,如意湖办事处将持续对辖区沿街商户加强燃气安全领域专项整治,积极开展隐患排查工作,确保安全隐患整改不打折扣、不走过场,坚决防范遏制燃气领域事故发生,切实保障居民生命财产安全。
记者 王阳 通讯员 化瑶瑶 文/图

绿地社区 宣传消防安全知识 构筑社区安全屏障

本报讯 为提高辖区居民消防安全意识和自救能力,有效预防和减少居民家庭火灾发生,近日,如意湖办事处绿地社区入户为辖区居民普及消防安全知识,共建和谐稳定社区,提升居民冬季安全用火、用电、用气意识,深化消防安全知识。

活动中,社区工作人员逐户开展消防安全知识宣传,为辖区居民发放安全知识宣传单,讲解日常生活中的安全常识,引导居民安全用火、用电、用气,定期排查家庭中的火灾隐患,并说明如何扑灭家庭初期火灾,让居民掌握火灾逃生的基本方法。排查居民阳台、楼道、炉灶、燃气等情况,提醒居民阳台、楼道、炉灶、燃气旁边切勿堆放可燃物等安全常识,筑牢社区消防安全防线。社区工作人员对老弱病残、孤寡老人给予重点讲解,并嘱咐他们,关注身体健康,注重防寒保暖,如有需要帮助,要及时与社区联系。

此次活动提高了辖区居民消防安全意识,增强了居民的火灾防范能力,



提升了家庭火灾的预防和处置能力,维护了辖区安全稳定。
记者 王阳 通讯员 李乐 文/图

天时路社区 压实食品安全责任 守护居民舌尖上的安全

本报讯 为确保冬季食品安全,维护辖区内食品市场秩序和社会稳定,12月25日,如意湖办事处天时路社区网格员、网格员、微网格员、专属网格员等组成食品安全志愿者队伍,开展了食品安全知识宣传活动。

活动中,志愿者身穿红马甲,深入辖区学校、超市、餐饮等重点区域,向大家介绍了食品安全相关的法律法规、食品药品的相关知识,普及了预防食物中毒、鉴别假冒伪劣食品药品、合理使用抗菌药物等食品药品安全知识。志愿者们在餐饮门店、医院、超市、学校周边等人流密集的地方发放宣传单,张贴宣传海报,并现场接受居民有关食品安全的咨询,帮助居民答疑解惑,提高居民食品安全意识和自身维权意识。随后,志愿者们现场检查了相关食品经营单位证件是否齐全、从业人员是否持有健康证、是否存在“三无”食品等情况。对于巡查中发



现的问题,详细登记在册,现场提出整改意见,要求相关负责人合法经营,为辖区居民营造安全、健康、放心的食品安全消费环境。

食品安全关系着群众身体健康和生命安全,接下来,天时路社区将持续开展形式多样的食品安全检查与宣传工作,压紧压实食品安全责任,努力营造人人关心、人人参与、人人重视食品安全的良好氛围。
记者 王阳 通讯员 胡会琴 文/图

商务区社区 开展消防安全大排查



本报讯 为切实做好节前安全生产工作,进一步加强社区消防安全工作,有效预防消防安全事故的发生,给辖区居民创造一个安全的居住环境,12月22日,如意湖办事处商务区社区党总支书记徐见胜带领所有网格员、网格员对辖区内的天下收藏、东方商业广场、丹尼斯七天地、木色等人员密集场所进行了消防安全排查、整治活动。

为了防范各类生产安全事故的发生,商务区社区重点对商场监控室人员值班值守情况、地下空间是否堆放杂物、消防安全器材是否损坏、电线是否乱拉乱接、消防通道是否被堵塞等安全隐患问题进行了全面的排查。同时,网格员也向大家宣传了消防安全

相关知识,要求其做好消防安全和用水用电安全工作。检查中,工作人员发现部分娱乐场所存在灭火器配备不足、缺少安全疏散指示标识、安全出口堆放杂物、员工消防意识淡薄等问题,对发现的问题当场提出了整改意见,并要求网格员对其整改情况进行跟踪反馈。

接下来,商务区社区将持续开展消防隐患排查行动,把消防安全工作细化落实到位,防患于未然。同时,要求各单位做好消防安全自查自纠,发现问题及时整改,强化源头管理,有效防范和遏制重大事故的发生,确保节日期间安全生产形势稳定。
记者 王阳 通讯员 张露 文/图

联盟新城社区 开展辖区冬季安全生产大检查

本报讯 为了确保辖区内安全生产稳定,预防和减少火灾等事故的发生,提高商户的安全意识,近日,如意湖办事处联盟新城社区联合建业总部港物业对辖区楼商户开展冬季安全大检查活动。

联盟新城社区结合物业对辖区商户走访排查,首先检查商户消防设施设备是否完好、消防通道是否畅通、是否有违规使用大功率电器等情况。其次检查商户电器是否符合安全标准,电源线路是否整齐有序,是否存在私拉乱接现象。最后检查餐饮店的天然

气使用环境是否通风,软管、报警器、阀门等是否合规。总的来说,大部分商户的安全意识较强,部分商户存在消防通道不畅、私拉乱接电源线路等问题,对不合格的场所要求相关负责人限时整改,切实把安全生产大检查工作落实到位。

下一步,联盟新城社区将定期开展安全检查,形成长效机制,确保辖区内安全生产稳定,创造和谐、安全、有序的社区环境而努力。
记者 王阳 通讯员 姚世玉

如意湖办事处城管办 燃气检查不松懈 保障冬季用气安全

本报讯 为进一步加强辖区内燃气安全监管工作,压实燃气安全主体责任,近日,在郑东新区综合行政执法局(城市管理局)的指挥下,如意湖办事处城管办联合如意湖执法中队持续开展燃气安全专项检查行动。

行动中,工作人员重点检查罐体、金属软管、燃气泄漏报警器等安全装置,存在违规私接“三通”问题,严查使用非正规气罐的现象,发现问题,及时要求相关负责人立即整改,加强安全用气意识。同时做好燃气安全知识的宣讲,雪天温度较低,地面积雪,如果燃气管道有漏气情况,很难被察觉。因此,提醒广大居民朋友应该每年定期检查燃气管道的情况,一定要安装燃气泄漏报警器,并及时引导燃气使



用单位合法用气,时刻绷紧燃气安全这根弦。

下一步,如意湖办事处将持续加大辖区冬季燃气使用情况检查和跟进力度,联合各级各类职能部门,保障辖区冬季用气安全。
记者 王阳 通讯员 化瑶瑶 文/图

绿城百合社区 安全隐患常存在 定期排查护家园



本报讯 为进一步做好消防安全工作,确保辖区居民安全的生活环境,12月26日,如意湖办事处绿城百合社区根据辖区实际情况,多措并举开展安全隐患排查工作。

检查过程中,社区工作人员始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的工作方针,强化重点区域和行业的专项整治与管理,切实防止各类安全

事故的发生。社区工作人员通过采取听、问、查的形式,重点对消防安全器材是否损坏、过期,电线是否乱拉乱接,货物的堆放是否符合消防安全规定,店铺内是否住人等各项隐患进行全面排查。针对排查出的个别灭火器过期、商户店内电线凌乱、疏散通道有杂物等安全隐患,社区要求商户对发现的问题立即整改,接到整改通知的商家表示,会积极配合落实整改,及时消除安全隐患,也会在以后的日常经营中不断增强安全意识,防范安全事故的不断发生。

此次排查有效从源头上消灭了院区内存在的安全隐患,提高了院区内居民和商户的安全隐患意识,使居民自觉做到远离隐患,进一步确保生命财产安全,创建和谐稳定的社区环境。
记者 王阳 通讯员 于海秀 文/图